

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 120  
(3231)

Суббота 23 мая 1942 года

Год издания 20-й  
Цена 15 коп.

## ПОСАДКУ ТАБАКОВ ЗАКОНЧИТЬ В СРОК

Колхозы Адыгеи приступили к посадке табаков в грунт. Первые колхозы табаководства делают все для того, чтобы нынешний год отечественной освободительной войны был годом небывалого урожая.

За последние годы многие колхозы и колхозники нашей области стали подлинными мастерами высоких урожаев, прекрасными организаторами табаководческой отрасли сельского хозяйства.

Заво одногодчарини колхоза «Красный хуторок» Красногвардейского района, в прошлом году вместе запланированных 12 центнеров, фактически снято по 24,6 центнера с гектара. Знатные стахановцы дали колхозу около 73 тысяч рублей дохода, получив за свой честный труд свыше 36 тысяч рублей.

Движение одногодчарини ширится с каждым днем. В колхозе «Красный Октябрь», Шовгеновского района, работу 40 одногодчарин, возглавила колхозница Спивакова. Проводив на фронт мужа, она приняла на себя его обязанности табаковода и блестяще снимала спасительные. Одногодчарини в сжатые сроки управлялись со всеми работами на парниках, вырастили отличную рассаду, по-хозяйски подготовили для нее почву и приступили к высадке табака в грунт.

Колхоз им. Крупской (Красногвардейский район) по всем видам весенне-полевых работ занимает одно из первых мест в районе. Здесь все спроектировано грамотно и умелой расстановкой сил. Когда колхозники убедились, что табачная рассада созрела, они тотчас же стали вы撒живать ее на плантации, не приостанавливая других полевых работ.

Совершенно иное положение приходится наблюдать в колхозах им. Буденного и им. Микояна этого же района, где руководители тт. Недюкова и Жмакин рассуждают: «Прежде упремимся с капустой и томатом, а потом возьмемся за табаком».

Подобные «кампанейские» методы работы заслуживают самого резкого осуждения так как борются за высокий урожай табака, это значит в срок посадить их в грунт, не допустить перерастания рассады в парниках, обеспечить весь последующий комплекс работ на плантациях.

К сожалению «кампанейские» настроения и вредная раскачка слишком живучи во многих колхозах и даже среди отдельных руководителей районных организаций. Ориентируясь на «очередьность», они пропускают драгоценное время, отодвигают посадку табаков на задний план, что сопряжено с возможностью резкого снижения урожая, с недодачей многих тонн табака государству, с уменьшением стоимости труда колхозников.

Наша область должна к 10 июня полностью закончить посадку табака в грунт. Задача серьез-

ная, но вполне выполнимая. Колхозы Адыгеи, многие годы занимающиеся табаководством, накопили в этом деле богатейший опыт, приобрели споровую. Мы имеем прекрасные кадры одногодчарин, которые, сочетая методы стахановского труда с передовой агротехникой умеют выращивать обычные урожаи. Колхозы, на конец, оснащены достаточным количеством посадочных машин, правильная эксплуатация которых позволяет быстро и на высоком агротехническом уровне завершить посадку табака.

Тем интереснее тот факт, что областной план этих важнейших работ к 20 мая выполнен всего лишь на 4 процента. Майкопский район (заведующий район тов. Бадрицкий), ставший худую славу недоделанным отставанием в севе колосовых и в борьбе с черепашкой, медлит и с посадкой табака; из 220 гектаров здесь пока не посажено ни одного метра.

Директория Майкопской МТС проявляет недопустимое отношение к использованию своего технического оснащения. Находящиеся здесь шесть табачно-шашечных машин бездействуют, три машины еще не вышли из ремонта.

Это говорит о том, что руководители района и МТС не считают ни с особенностями военного времени, обязывающими работать по-фронтовому, ни с указаниями областных руководящих организаций о выполнении плана посадки табака по имеющемуся графику.

Слишком медленно развертываются посадка табака в Тебечском, Шовгеновском и Тахтамукайском районах.

Руководители района, МТС и колхозов обязаны в ближайшие же дни добиться резкого перелома. Помимо форсирования ручной посадки, необходимо дать полную нагрузку посадочным машинам, переключить их работу на весь световой день.

Успешный ход машинной посадки во многом зависит от подбора кадров. К машинам следует привлечь опытных практористов, укомплектовать землю сельхозтехниками, которые в прошлые годы уже занимались машинной посадкой табака.

Установившаяся прохладная, с выпадающими осадками погода, создает самые благоприятные условия для работы на табачных плантациях. Низкая температура способствует быстрому укоренению высадок в грунте, уменьшает затрату труда на поливку.

Колхозы нашей области имеют все возможности провести посадку табака в установленный срок. Притом это необходимо энергично и настойчиво, они своевременно завершат первичные работы на плантациях, добьются высокого весеннего урожая, дают промышленности и фронту тысячи тонн высококачественного табака.

## Последние известия

самые крупные военные корабли, каноэ, катера-лодки стрелялись на верфях Канады.

\*\*\*

На территории Бразилии запрещена деятельность германского общества воздушных путей сообщения «Люфтганза».

22 мая (ТАСС).

В течение ночи на 22 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Кирченском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

На одном из участков Харьковского направления враг предпринял контратаку. Стремительным ударом наши бойцы отбросили немцев и из плоскота отступающего противника ворвались в населенный пункт. На поле боя немцы оставили 370 трупов. Захвачено 4 орудия, 12 пулеметов, 5 минометов, склад с боеприпасами, 2 танка и 12 подвод с продовольствием. На другом участке наших частей, прошившей вперед, уничтожила 3 немецких танка, 2 орудия и 8 станковых пулеметов. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

\*\*\*

На одном из участков Калининского фронта противник пытался атаковать расположение советских войск. Наши части контрударом отбросили немцев.

\*\*\*

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска захватили на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Восточная часть Кирченского полуострова продолжалась бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

\*\*\*

За 21 мая частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автогаишницы, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевые орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\*\*\*

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой си-ле и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество.

На другом участке наших бойцов, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

\*\*\*

На одном из участков Ленинградского фронта сделан в плен солдат 2 роты норвежского легиона Виори Баст. Пленный заявил:

«Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцы я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Виори

воздушной почты. Мне приходилось быть в различных районах Украины. 12 мая я вылетел в Харьков. Это был мой последний полет. Мы сбились с маршрута и очутились над территорией, занятой русскими. Советская зенитная артиллерия сбила наш транспортный самолет «Юнкерс-52». Вместе с экипажем в машине находилось 15 человек. В занятых немецкими войсками районах Украины крестьяне саботируют все мероприятия немецких властей и заставляют лишь небольшие участки земли для удовлетворения своих собственных нужд».

\*\*\*

5 наших бойцов во главе с красноармейцем Степаном Петровичем Ямуковым ворвались во вражеский блиндаж и в рукопашной схватке уничтожили 18 немецких солдат.

\*\*\*

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в одном из районов Смоленской области, ведет упорные бои с противником. Немецко-фашистские оккупанты бросили против партизан батальон пехоты с 5 танками. Партизаны, успешно отражая атаки гитлеровцев, подбили 2 немецких танка.

\*\*\*

Пленный немецкий фельдфебель Леопольд Штеффан рассказал: «Я работал в экспедиции

## Вечернее сообщение 22 мая

\*\*\*

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отрезала 11 атак противника и уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автомашин, много винтовок и боеприпасов.

\*\*\*

Танковый экипаж лейтенанта Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неизвестный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

\*\*\*

Отряд ленинградских партизан под командованием товарища С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

\*\*\*

На одном из участков Ленинградского фронта сделан в плен солдат 2 роты норвежского легиона Виори Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцы я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Виори

было сообщено, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

\*\*\*

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «.. За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простали еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — смена, домой». Но им навязали другой пароль — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

\*\*\*

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и команда-ние вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистралях и проселочных дорогах патрулируют плюккорыцы. Особые отряды плюккоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станицах железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

## В одном бою

## сбиты 6

## вражеских самолетов

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 21.V. (Спецкорр. ТАСС). Прупка наших самолетов возвращалась с выполнения боевого задания. Девять вражеских истребителей с трех направлений падали на строй советских машин. Наши бомбардировщики спокойно продолжали путь, а семерка истребителей контратаковала стервятниками. Удачным маневром летчики Приказчиков, Егоров, Штукин сбили по одному «Мессершмитту». Через несколько минут, преследуя удаляющихся «мутанов», летчики Невзоров, Калугин и Штукин сбили еще 3 «Мессершмитта». Воздушный бой, в котором наши летчики одержали блестящую победу, продолжался 15 минут.

## Умер М. Б. Шенкман

от СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР  
и ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким сожалением извещают о смерти выдающегося работника авиационной промышленности, директора самолетостроительного завода

СНК ССР.  
ЦК ВКП(б).

Шенкмана Матвея Борисовича, последовавшей при исполнении служебных обязанностей в результате авиационной катастрофы.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выдать единовременную помощь семье тов. Шенкмана М. Б.: жене Шенкман Е. Л. в сумме 25 тысяч рублей; родителям — отцу Шенкману Б. Б. и матери Шенкман Р. Г. — 5 тысяч рублей.

2. Установить персональную пенсию семье тов. Шенкмана М. Б.: жене Шенкман Елизавете Лысенко — 500 рублей в месяц по жизни.

\*\*\*

3. Похороны тов. Шенкмана М. Б. принять на счет государства.



# ЗА ВОЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Постановление Секретариата ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней прошлого заботой о жизненных интересах колхозов в колхозниках. В этом во всем своей полностью отражены чаяния честных колхозников и колхозниц, еще до войны требовавших увеличения минимума трудодней и строгого наказания лодырей»

Вот что сказал 65-летний колхозник сельхозартели «Непобедимый» Красногвардейского района, Петр Дмитриевич Фельсков при обсуждении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б):

— Увеличить минимум трудодней действительно пора, это поможет каждому колхозу успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами. Вокругу, к примеру, себя. Несмотря на преклонный возраст в прошлом году я выработал 250 трудодней. Стало быть, более молодые колхозники могут и должны выработать еще больше. Теперь время военное. Стар и млад должны трудиться, несколько хватит сил, чтобы скорей покончить с проклятыми фашистскими собаками.

Всюду, где это историческое постановление партии и правительства обсуждалось, оно вызвало у колхозного крестьянства Адыгеи чувство высокого патриотизма и производственный подъем.

В колхозах Красногвардейского, Кошхабльского, Шенгено- ского и других районов области намного увеличился выход трудоспособных колхозников на работу, повышается производительность труда трактористов, селянников, плугатарей и т. д. В Красногвардейском районе, например, в полевых работах участвует до 1000 подростков, большинство из которых уже выработало свыше 50 трудодней.

В результате, в этом году, несмотря на трудности военного времени, появлю и относительно неблагоприятную весну, первые колхозы нашей области, как-то: им. Буденного, им. Крупской и другие, Красногвардейского района «Новый быт», «Земляхан», «Шамиль», Шенгено- ского района, им. Энгельса, им. Штейнгарадта, Гаггинского района и многие другие успешно закоили свои колосовые и пропашно-технические культуры.

Однако в областях имеются районы и колхозы, в которых организация труда не на должной высоте, весенний сев затягивается. Взять, например, Майкопский и Тахтамукайский районы. Здесь на 15 мая лишь весенний сев был выполнен лишь на 50 процентов, на это число еще не была начата прополка пропашно-технических культур.

В чем же дело? Потому в областях имеются районы и отдельные колхозы, которые отстают в весеннем севе? Потому, что руководители этих районов и колхозов не занимались по-настоящему вопросами организации и учета труда, не извели большую производственную дисциплину, не заставили лодырей работать так, как работают честные колхозники.

В прошлом году отдельные колхозники не выработали установленного минимума трудодней, однако, необходимых мер к ним не принял.

В этом году также имеются такие колхозники, которые отлынивают от колхозной работы, а особенно лодыри чувствуют себя вольготно в колхозах «Свободный пруд» и «Красный пахарь» Тахтамукайского района. Надо положить этому конец. Путем еще более широкого развертывания массово-разъяснительной работы надо организовать всех колхозников на самоизврежющую работу, отвечающую требованиям военного времени.

В организацию звеньев и звеньев за звенья производят

Ф. АФАНАСЬЕВ  
Секретарь Адыгейского  
обкома ВКП(б)

жизненных участков в ряде колхозов много ненормальностей. Например: в колхозе «Кавказ», Тахтамукайского района, организация звеньев подходит формально, бюрократически. Колхозники Лакшук, Баток и Жане утверждены звеньевыми без их согласия, в результате они не только не руководят звеньями, но систематически не выходят на работу.

На вопрос: «Почему колхозники не работают в поле?» — председатель колхоза тов. Папанхе ответил: «В колхозе пока нужно делать». На самом же деле до сих пор не прополоты озимые, не собраны с поля пожнивные остатки, не начата прополка озимого подсолнуха и т. д.

В ряде колхозов Тахтамукайского района закрепление за звеньями производственных участков произведено неправильно, формально, без учета трудоемкости культуры, в порядке уравниловки. Так в колхозе «Путь к коммунизму» за каждый звонок закреплено по 7–8 культур. Например, за звоном т. Зекох закреплено 22 га пшеницы, 1 га ярового ячменя, 5 га овса и т. д. тогда как колосовые при закреплении необходимо обединять. Несмотря на то, что на закрепленных за звоном т. Зекох участках не прополоты еще колосовые, колхозники этого звона заняты на второстепенной работе.

В ряде колхозов области из-за плохой поставлены учет труда. Отсутствует учет ежедневной выработки, трудодней в книжки колхозников записываются несвоевременно, запутан учет труда передовых колхозников на получение дополнительной оплаты за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур, на борьбу с черепашкой, обеспечить выполнение всех государственных обязательств (поставки мяса, молока, яиц, шерсти и т. д.) как по обобществленному, так и частному секторам.

Серьезное внимание надо обратить на животноводство, на выращивание и контрактацию молодняка, на проведение случайных кампаний, подготовку фирм к зиме, заготовку кормов, обратив особое внимание на закладку раннего сенса, подготовку к сеноуборке и уборке урожая.

От того, насколько руководители партийных, советских и земельных организаций сумеют правильно разрешить вопрос организации и учета труда в колхозах, сумеют быстро помочь с расхлебыванием недисциплинированностью — зависит успех очередных сельскохозяйственных работ.

Огромное значение имеет вопрос о нормах выработки. Однако, в ряде артелей колхозники не соблюдают правил агротехники, выполняют норму ниже чем стахановцы, а получают завышенную оплату труда. Не случайно в колхозе «Нашмен», Тахтамукайского района, на вопрос: «Почему плохо пропалываете подсолнух?», звеньевые ответили: «Хотим быстрей закончить прополку».

Надо установить такие нормы выработки, которые бы отвечали

## В борьбе за сталинский урожай

На 20 мая в Красногвардейском районе прополото свыше 6.000 гектаров колосовых. Вся площадь тщательно очищена от трешин.

Прополка колосовых и отработка их от сельхозработелей продолжается нарастающими темпами. Этому способствует широкое развитие среди колхозников социалистическое соревнование по повышению урожайности.

Первое место занимают колхозы Николаевского совета, где председателем колхоза тов. Но-

вленным требованиям, надо установить каждому звону твердый лимит трудодней, не допуская его перерасхода.

Перед партийными организациями советами и руководителями колхозов стоят огромные задачи в деле четкой, продуманной организации труда в колхозах. С 15 июня, согласно решения партии и правительства, колхозники, которые без уважительных причин не выработали 30 трудодней, будут преданы суду.

Нельзя сказать слова руки, спокойно ожидая наступления этого срока. Надо еще раз широко разъяснять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательном минимуме трудодней для колхозников и колхозниц, создать все условия для их работы путем четкой организации труда. Надо, чтобы в каждом колхозе, бригаде, звене имелся на каждый месяц табель ежедневного выхода на работу, утвердить распорядок рабочего дня, установить правильные нормы выработки, организовать детские ясли, сады, общественное питание в поле, наказывать лодырей в соответствии с уставом сельхозартели.

Колхозы Адыгеи вступали в самый ответственный период сельскохозяйственных работ. Надо не позднее 25 мая закончить сев всех яровых, мобилизовать колхозников на прополку колосовых и пропашно-технических культур, на борьбу с черепашкой, обеспечить выполнение всех государственных обязательств (поставки мяса, молока, яиц, шерсти и т. д.) как по обобществленному, так и частному секторам.

Серьезное внимание надо обратить на животноводство, на выращивание и контрактацию молодняка, на проведение случайных кампаний, подготовку фирм к зиме, заготовку кормов, обратив особое внимание на закладку раннего сенса, подготовку к сеноуборке и уборке урожая.

От того, насколько руководители партийных, советских и земельных организаций сумеют правильно разрешить вопрос организации и учета труда в колхозах, сумеют быстро помочь с расхлебыванием недисциплинированностью — зависит успех очередных сельскохозяйственных работ.

Наш овощенный долг перед родиной — завоевать в этом году высокий военный урожай. Мы должны снабдить в изобилии фронт, страну, промышленность сельскохозяйственными продуктами и сырьем. Этим самым мы поможем родной Красной Армии выполнить исторический первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина — добиться, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск в освобождении советской земли от гитлеровских монстров.

Мы на 150 процентов. Качество ремонта путей всегда получает самую высокую оценку. Коммунист тов. Балакадзе ведет кроме производственной, большую агитационно-массовую работу среди железнодорожников.

Составитель поездов стахановец Логашин, сцепщик вагонов Попов в каждой смене формируют поезда раньше времени, перевыполняют нормы. Качество формирования поездов безупречно. И так на каждом участке. Стрелочник Пластиунов, вагонщик Копытов, каждый на своем посту чувствует себя, как на фронте, четко и безоговорочно выполняет все приказы командира транспорта.

Надо учесть, что из участка Хаская-Майкоп Илья Федорович Балакадзе. Он уже 43 года работает на железнодорожном транспорте. Три его сына — Константин, Алексей и Иван служат в действующей армии. Он с гордостью заявил, что его бригада путевцев работает с огромным энтузиазмом, потому что каждый рабочий выполняет нормы на 150 процентов. Качество ремонта путей всегда получает самую высокую оценку. Коммунист тов. Балакадзе ведет кроме производственной, большую агитационно-массовую работу среди железнодорожников.

Наш коллектив станции держит три переходящих красных знамени. Сейчас мы боремся за еще лучшие производственные показатели.

А. Щеглов.

Секретарь парторганизации

станицы Майкоп.



Стахановец-инструментальщик Т. С. Шерба ( завод, где директором т. Сынинский) выполняет норму на 220 процентов.  
На снимке: тов. Шерба за станком.

Фото В. Комова

## КУЗНИЦА КАДРОВ

В майкопской школе ФЗО № 4 21 мая начались квалификационные испытания. Вылассенные комбата, в мастерских, на производственных участках, всюду радостные и возбужденные учащиеся и мастера. Ярче светятся глаза, сосредоточенней стали лица. Для испытаний остаются самыми шампанскими для сотен молодых работ и работниц горячих патриотов социалистической отчизны.

Первыми получили путевку в жизнь отличники учебы из группы штукатурок, которой руководят мастер тов. Фалатов. В первый день из 11 человек, державших квалификационные испытания, десяти присвоен четвертый разряд. В числе их тт. Харченко, Криковцов, Игнатенко и другие.

Эти ученики сдавали пробные работы на хлебокомбинате, где они производили штукатурку асфальтных шекарин Теков закон, — ученики ФЗО сдавали пробные работы неподотчетно на производстве, в цехе, у стекла.

Майкопская школа фабрично-заводского обучения производит третий выпуск. Сначала ее основания подготовлено 1128 рабочих и работниц массовых профессий высокой квалификации. В числе их: стекочники по дереву, штукатуры, каменщики, арматурщики, будильщики, слесари, плотники. Многие воспитанники Майкопской школы являются замечательными стахановцами на предприятиях.

Например, стекочники по дереву тт. Хилякя, Абрамова и Баскова, ныне работающие на комбинате им. Андреева, выполняют нормы выработки на 150–200 и 300 процентов.

Я. Дзэскул.

## Стахановские будни железнодорожников

Очередной товарный поезд отошел со станции Майкоп точно по графику. Дежурный по станции тов. Доля со своей сменой добился новых производственных успехов. За это дежурство все участки станции работали четко, бесперебойно.

Составитель поездов стахановец Логашин, сцепщик вагонов Попов в каждой смене формируют поезда раньше времени, перевыполняют нормы. Качество формирования поездов безупречно. И так на каждом участке. Стрелочник Пластиунов, вагонщик Копытов, каждый на своем посту чувствует себя, как на фронте, четко и безоговорочно выполняет все приказы командира транспорта.

Надо учесть, что из участка Хаская-Майкоп Илья Федорович Балакадзе. Он уже 43 года работает на железнодорожном транспорте. Три его сына — Константин, Алексей и Иван служат в действующей армии. Он с гордостью заявил, что его бригада путевцев работает с огромным энтузиазмом, потому что каждый рабочий выполняет нормы на 150 процентов. Качество ремонта путей всегда получает самую высокую оценку. Коммунист тов. Балакадзе ведет кроме производственной, большую агитационно-массовую работу среди железнодорожников.

Наш коллектив станции держит три переходящих красных знамени. Сейчас мы боремся за еще лучшие производственные показатели.

А. Щеглов.

Секретарь парторганизации

станицы Майкоп.

С фронтов отечественной войны**Сквозь вражеский огонь и заграждения**

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 22-V. (Спец. корр. ТАСС). Отражая многочисленные атаки немецко-фашистских войск, наши части продолжают продвижение на запад. За последние сутки враг вынужден был оставить ряд выгодных для обороны рубежей.

Это были населенные пункты и подступы к ним, которые противник находился долгое время в обороне, имел возможность все стороны укрепить.

Создав линию оборонительных укреплений, фашисты чувствовали себя, как за непроходимой стеной. Началось наступление, и эта стена стала рушиться под ударами нашей авиации и наземных войск. Быстро и умело заполняясь на занятых рубежах, доблестные красные воины все настойчивей навязывают врагу свою инициативу, заставляют принимать бой в открытом поле и на незащищенной тыжанерии сооружениями местности.

В одном из таких боев немцы потеряли 350 солдат и офицеров только убитыми. Огнем нашей противотанковой и полевой артиллерии уничтожено 4 средних и 3 легких танка. Фашисты пытались прикрыть с воздуха операции своих войск, но «встреченные» нашими истребителями немецкие самолеты повернули обратно. При из них были сбиты нашими летчиками.

3. Липавский.

**Радист Сумовский**

Фронтовая газета пишет:

«Рвутся снаряды. С воем пропосятся мины. В маленьком сапожке радист комсомолец Валентин Сумовский беспоройно поддерживает связь между подразделениями.

Рядом разорвалась мина. Тяжело раненый связист потерял сознание.

Обестюкенный тишкой в окне коммандир минометного подразделения т. Франкл позывной по телефону. Превозмогая боль,

И. Петренко.

**ЗА РУБЕЖОМ****Нападение самолета Виши на английскую летающую лодку**

ЛОНДОН, 22-V. (ТАСС). Английское министерство информации передает что 18 мая в 20 минутах от алжирского побережья английская летающая лодка «Каталана» была атакована истребителем воздушных сил правительства Виши и сделала вынужденную посадку. Экипаж «Каталаны», два члена которого были ранены, подобран английским судном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер комментирует свое стремление угодить немцам.

**Острая ненависть французского народа к гитлеровским оккупантам**

СТАМБУЛ, 22-V. (ТАСС). Противостоящее положение во Франции непрерывно ухудшается. Половину всех продуктов, прибывающих из Северной Африки собирают немцы. 20 процентов остается итальянцам, а оставшиеся 30 процентов берут себе опыт-таки немцы под видом «запасов для нужд оккупационной армии». В Париже и в других городах магазины совершенно пусты. Одежду также нельзя достать, так как ткани разрезаются оккупантами.

**Борьба чешских партизан**

ЛОНДОН, 22-V. (ТАСС). В густых лесах в районе Кладно скрываются чешские партизаны, которые подготавливают и проводят акции саботажа против германской воинской машины. Недав-

опубликованное в Виши официальное сообщение о том, будто английская летающая лодка летала над территориями воевавшими Альянса, указывает, что летающая лодка подверглась нападению, несмотря на то, что летала в 20 милях от побережья. Этот факт, заявляет обозреватель, свидетельствует о предварительном стремлении властей Виши проявить провокационное, а не дружелюбное отношение к Англии и пролемонтировать свое стремление угодить немцам.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер, комментируя

среди широких масс населения растет возмущение. В очередях у магазинов часто можно слышать: «Вынать немцев вместе с Лавалем из Франции!»

Жители Бреста организовали недавно торжественные похороны 4 английских летчиков, разбившихся во время налета на северное побережье Франции. Французы возложили венки на могилы летчиков. Оккупационные власти лишили за это население на 8 дней «лабы» и запретили появляться на улицах позднее 17 часов 30 минут.

но произошло отставление между чешскими шахтерами, спрятавшимися днем в логийных местах, и германскими полицейскими. Были убиты полицейскими и один из шахтеров германской деятельности.

**По СССР****Цех построен за один месяц**

В Ташкенте построен новый чугунно-литейный цех при Н-ском заводе. Цех строили сверхскоростными методами. Через месяц со дня начала строительства он выдал первое литье.

В другом районе нашей страны иностранные фирмы строили и монтировали такой же цех более двух лет. (ТАСС).

**Новые фильмы Киевской киностудии**

Киевская студия художественных фильмов, выкупленная в Ашхабад, работает над новыми кинокартинами. Студия вывезла и полностью сохранила все оборудование, сложную аппаратуру.

Закончен художественный фильм «Александр Пархоменко». Режиссер Саенкоставил фильм «Украина» по пьесе А. Корнейчука «Партизаны в степях Украины».

Режиссер Донской работает над фильмом «Как заскальлась сталь» по одноименному роману Николая Островского. А. Довженко находится на фронте, подготовлив материал для новой кинокартини «Украина в войне». (ТАСС).

**Эскадрилья имени З. Космодемьянской**

Комсомольцы Н-ского завода в Горловской области начали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. (ТАСС).

**На строительстве крупнейшей оросительной магистрали**

В Киргизии вдоль трассы западной ветви Большого Чуйского канала возобновилось прерванное в первые месяцы войны строительство крупнейшей в северной Киргизии оросительной магистрали. На стройку вышли 4 тысячи трудящихся Фрунзенской области. Им предстоит в 20 дней выполнить 200 тысяч кубометров земли. Остальные работы будут продолжены осенью. В этом году новый канал оросит 10 тысяч гектаров сельскохозяйственных поселков и городов. (ТАСС).



Ученики группы плотников Майкопской школы ФЗО производят текущий ремонт оборудования городского парка. На снимке: Минуты отдыха в перерыве от работ.

Фото В. Комова

**Научная сессия пединститута**

(Первое заседание)

Вчера открылась научная сессия Государственного педагогического института. С лекциями о борьбе большевиков Одессы против англо-американской оккупации в 1918 году выступила доцент института Е. В. Горюховская.

Сама в прошлом — участница подпольной большевистской работы на Одесщине, тов. Горюховская, располагая обширным материалом, сумела обобщить его и преподнести аудитории в форме живого, интересного рассказа. Перед слушателями встали картины дикого произвола австро-германских и немецких банд, которым лекционщица противопоставила организованные и целесустримленные действия лучших представителей украинского народа — одесских большевиков. Ведя в труднейших условиях героическую борьбу, они добились изгнания с родной земли оккупантов.

Горячими аплодисментами встречены были заключительные

**ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ ЛЮЦЕРНЫ**

Колхозу им. Крупской, Красногвардейского района надо убрать более 50 гектаров люцерны на сено. Колхозники уже сейчас по-деловому подготовились к этой важнейшей работе. Так кузнец П. Ткаченко уже отремонтировал требующиеся 2 тракторосилки, 3 конных граблей; плотники В. Локтионов, П. Скрипников, Л. Долженко подготовили 20 ручных граблей.

На уборку сено выделено необходиное количества рабочих рук, колхозники заняты сюжетами. На травянины сядут пожилые колхозники А. Евдокимов и П. Скрипников, а на конные грабли — подростки Ваня Локтионов, В. Сулецко и Ваня Зайцев. Колхоз готов к уборке сена.

**Посадка ранних табаков**

В сельхозартели им. Кирова, «21 годовщина Октября», «Октябрь» и им. Ленина, Курскогорского совета 18 мая началась посадка ранних табаков.

Полностью и хорошо подготовлена земля на площади 52 гектара в сельхозартели им. Кирова. Здесь молодёжное звено под руководством Анины Аверченко даёт прекрасные образцы труда. В первый же день посадки колхозницы звена намного перевыполнили норму.

— Больше табаку бойкам! — под таким лозунгом работают колхозники станицы Курской.

Ответ редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

**Новый отряд счетных работников**

Начались выпускные испытания в Майкопском учебном филиале Союзгоручета. Филиал готовит кадры счетных работников для промышленности и сельского хозяйства области.

Испытания показывают хорошую подготовленность курсантов. Так в группе счетоводов из 29 учащихся 11 получили отличные оценки, 10 хороши.

К концу мая промышленные предприятия и колхозы получат новый отряд высоквалифицированных счетных работников.

Требуются на постоянную работу:

1. Токари по металлу.
2. Автосварщик.
3. Медник-жестянщик.
4. Столыры-краснодеревцы.

Работа сделана, рабочие обеспечиваются питанием в столовой. За спрятками обращаться по адресу: Майкоп, улица Ленина, дом № 1, тел. 10—две звонки.

**ТРЕБУЮТСЯ**

химик-лаборант и малярщик фабрики зубного порошка в ст. Каменномостской.

Оплата по соглашению. Обращаться: станица Каменномостская, артель им. Сталькина.